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Presidente: Givanício Cavalcante de Lima. 
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim 
1- Secretaria: Maria Auricélia de Souza.
29 Secretario: Cícero Soares Bezerra.

No dia dezenove de junho de 2023, ocorreu a 17- Sessão ordinária do ano de 2023, 

da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às dez horas e cinco 

minutos, Sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE DE LIMA 

que amparado pelo Regimento Interno, requisitou a primeira secretária, para que 

fizesse a chamada e a verificação de Quórum. Feita a chamada pela primeira 

secretária Maria Auricélia, verificou-se que estavam presentes todos os vereadores. 

Em seguida o Presidente Givanício invocando a Presença de Deus, deu por instalados 

os Trabalhos da 17- Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a 

secretária administrativa da casa que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. 

Após leitura, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada e assinada por todos os 

vereadores. Na ordem do dia, foram lidos e apresentados os Projetos de nQ 604/23 

e nQ 605/23, ambos de autoria do Poder Executivo Municipal e também o Projeto de 

n9 13/23 de autoria do vereador Pablo Oliveira, e em seguida os projetos foram 

encaminhados para as Comissões responsáveis. Em continuidade aos trabalhos o 

presidente abriu espaço para uso da Tribuna Livre concedendo a palavra 

inicialmente ao SENHOR JURACI- Que em seu pronunciamento explicou que o clube 

dos desbravadores é um programa voltado para juvenis e adolescentes, de 

diferentes classes sociais, cor, ou religião, que tem como objetivo oferecer atividades 

e projetos que auxiliam no desenvolvimento físico, mental e espiritual de cada 

criança. Informou que desenvolvem diversas atividades ao ar livre buscando 

desenvolver e estimular os talentos, habilidades, percepções e o gosto pela natureza 

nos desbravadores. Aproveitou também para solicitar dos vereadores e da 

população em geral, ajuda financeira, para a arrecadação de valor, para viabilizar a 

participação dos desbravadores de Ourolândia no CAMPORI 2023, que é um 

encontro de vários clubes de desbravadores, Em continuidade ao uso da Tribuna
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Livre a VEREADORA MARIA DO CARMO (Lilian): Quero agradecer imensamente 

ao Diretor de esporte e aos coordenadores de esporte do nosso município, na pessoa 

de Marcos André pelo encerramento dos trabalhos da Copa 13 de junho, a qual 

assistir, foi uma final belíssima. Agradeço muito a gestão pelo empenho de estar 

fazendo por onde aconteça um evento com tanto brilhantíssimo como aconteceu. 

Agradecer também a todos que participaram da festa Santo Antônio e o aniversário 

da nossa cidade, ao Deputado Roberto Carlos, que viabilizou nos ajudando através 

do governo do Estado , através da Bahiatursa e fomos privilegiados. Inauguramos 

terça-feira a sede da Caixa de Previdência e a quadra poliesportiva do Povoado de 

Novo Achado, agradeço a gestão por ter se empenhado e por estar se empenhando 

realizando tanta as obras que ficaram licitadas pelo ex gestor João Dantas de 

Carvalho e que ele está dando continuidade e tendo responsabilidade de estar 

entregando estas obras. VEREADOR ROMÉRO: Sou a favor de que a sessão seja no 

horário correto, assim não gera desgaste as pessoas, até então eu sou um dos 

maiores cobradores desta Casa para que as pessoas façam as suas falas, nos seus dez 

minutos porque em todo lugar é assim. Irei dar o meu melhor para chegar no 

horário. Referente a embasa que está roubando o povo de Ourolândia, as pessoas 

estão cobrando, nós vereadores dessa Casa fizemos uma lei para reduzir de 80 % 

para 30% a taxa. Tínhamos uma taxa mínima de dez mil litros de água, abaixaram 

pra seis mil e ninguém disse nada é isso que eles querem. Tenho batido muito nessa 

Casa, em referência a essa embasa. Vou conversar com o prefeito sobre o projeto 

que fizemos nessa Casa, se já foi sancionado, se não foi, já demorou demais. 

VEREADOR ERISVALDO: Agradecer a todas as pessoas que vieram participar de 

todos os festejos de Santo Antônio, que por sinal foi uma festa muito boa, não teve 

confusão, muita segurança, e em nome do Subcomandante Martins, agradecer a 

todos os policiais militares, a Guarda Municipal e a todas as pessoas que lá estavam 

para contribuir de uma forma ou de outra. Quero pedir ao setor de iluminação que 

coloque lâmpadas em baixa funda, estive esse final de semana lá, para conferir como 

estava a iluminação, porque já tinha sido questionado por algumas pessoas, porque 

estava muito turvo. Falar também do torneio que teve início em Casa Nova esse 

sábado, onde participaram quatro equipes no sábado e mais quatro equipes no 

domingo é um torneio quitem uma premiação boa e que vai finalizar no dia da festa.
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lagoa do trinta e três, foi um movimento muito importante, sabemos que o cuidado 

com a saúde bucal é muito caro e não é todas as pessoas que tem esse acesso e 

quando temos na rede pública é de acesso a todos e é muito importante. 

Complementar a fala do vereador Romero, onde ele diz que é culpa do governador, 

sabemos que a embasa é uma concessionária pública que ganhou licitação e vem 

lesando aos munícipes, mas em tempo parabenizo a nós vereadores pelo projeto de 

Lei, onde reduz de 80% para 30% a taxa de esgoto, então reduziu-se cinquenta por 

cento e quem ganha é o povo de Ourolândia. Quero aqui também parabenizar em 

nome do diretor de esporte Marcos André as duas equipes finalistas da Copa treze 

de junho, a equipe do Revelação e a equipe do Fluminense de Alazão. Equipes que 

foram guerreiras, não pude estar presente, mas assistir virtualmente e foi uma 

belíssima partida perguntar ao líder do Prefeito o vereador Pablo, qual foi a 

justificativa, pelos iogurtes vencidos que foram ingeridos pelas crianças em uma 

merenda escolar de uma escola desse município. VEREADOR CÍCERO SOARES: 

Quero parabenizar a ex prefeita Yhonara, onde tive uma conversa com ela 

preocupado com os agricultores de nosso município, onde existe muito crédito no 

banco para os agricultores, mas os agricultores, não tem título de terra, e eles estão 

precisando. Na primeira etapa foi disponibilizado mais de cem títulos de terras e 

onde esses agricultores vão ter direito a créditos e por isso quero parabenizar a ex 

prefeita por sua preocupação com essas pessoas. Quero cobrar da gestão, pois ali no 

povoado de Aurora está faltando muitas lâmpadas, em novo Achado também, onde 

falta carro de apoio, onde tem pai de família, mãe de família que está tirando do seu 

bolso quando alguém adoece para estar vindo até o hospital de Ourolândia. Cobrar 

do setor responsável de água, em Novo Achado a distribuição de água está péssima, 

o erro deve estar no rodador, pois se tem o poço e tem a água, está faltando ter uma 

conversa com esse rodador para melhorar essa distribuição de água. VEREADOR 

PABLO OLIVEIRA: Hoje eu amanhecí lembrando que no dia 19 de junho de 2019, 

foi um dia triste para a nossa cidade, o dia em que perdemos o ex vereador dessa 

Casa o nosso amigo Janaelson Araruna, vereador que passou por essa casa, deu sua 

contribuição para o desenvolvimento desse município, fez o projeto da Tribuna 

Livre, só Deus para confortar o coração da família. Agradecer ao prefeito pelos 

festejos realizados na nossa cidade, agradecer ao Governo do Estado, que deu sua



J Vera. Ma^IA AURICELIA 
—s l^'SecretariaC

contribuição para que acontecesse essa festa junina, agradecer ao Deputado Roberto 

Carlos, que esteve presente e deu sua contribuição, foi uma festa abençoada por 

Deus, parabenizar a polícia militar em nome do subcomandante Martins, a Guarda 

Municipal que tem feito um excelentíssimo trabalho. Agradecer essa casa pelo 

Projeto da sede da OUROPREV, onde nós votamos, aprovamos e o prefeito executou 

essa obra. VEREADOR MOISÉS DE LIMA: Gostaria de iniciar comentando sobre uma
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denúncia que ouvimos aqui, a vereadora Maria Auricélia, trouxe ao nosso 

conhecimento que estariam sendo distribuídos alimentos vencidos as nossas 

crianças, um alimento a base de leite, a data de validade já é bem curta pelo prazo 

de validade do leite e o risco de prejudicar a saúde de nossas crianças é grandíssima. 

Temos uma ouvidoria nessa Casa que hoje funciona, temos uma ouvidoria na 

prefeitura municipal, que a população pode entrar em contato e trazer as denúncias 

pra gente, denúncia anônima, quem não quiser se comprometer, liga pra cá, faz a 

denúncia anônima e cabe a nós fazermos essa fiscalização. Quinta-feira recebi em 

Ourolândia equipe de pesquisadores da UFBA que vieram a fim de conhecer mais da 

nossa matéria prima, do nosso minério e buscar mais conhecimento para nos ajudar. 

Finalizou dizendo que tem visto muito interesse em nosso município de Ourolândia, 

temos que nos atentar a isso, Ourolândia está se desenvolvendo e nosso município 

tem que se desenvolver da mesma maneira. E não tendo nada mais a tratar o senhor 

presidente Givanicio Cavalcante declara encerrada a décima sétima sessão ordinária 

em nome de Deus.
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